

# 为群众搭起一座惠民连心桥

## 国家邮政局副局长赵晓光到定安调研

■ 王伦



国家邮政局副局长赵晓光(右二)到定安开展调研工作。王伦 摄

2014年12月24日，国家邮政局副局长赵晓光到定安开展调研工作，省邮政管理局局长吴铁砚、定安县委副书记王建斌以及县文体局、邮政局等有关部门负责人陪同调研。

24日上午，天空下起了蒙蒙细雨，早上九点许，国家邮政局副局长赵晓光一行冒着小雨来到了定城镇山椒社区村邮站，在村邮站的文体活动室和阅览室里，赵晓光听取了社区村邮站的相关管理人员做了村邮站的情况汇报，详细了解村邮站的管理和运转情况。赵晓光表示，定安县创新模式，将村邮站和文化站通过统筹建设管理，实现了资源的共享和利用，使村邮站更好地为地方百姓带来了更多的便利，这一资

源整合模式非常值得肯定。赵晓光要求，要充分利用信息化手段，拓展业务模式，提升服务质量，扩大服务功能，把定安的村邮站建设成为一座便民惠民连心桥。

调研过程中，省邮政管理局局长吴铁砚表示，定安的各项资源要不断整合资源，实现村邮站功能整合和服务延伸，提升信息化改造，同时，还要结合定安的实际，把村邮站与市场衔接，搭建服务平台，串联起产业链和供应链，将村邮站打造成为农村综合服务平台。

王建斌表示，下一步，定安各有关部门要切实有效的提升农家书屋的管理服务水平，创新思路，利用信息化手段拓

展邮政普遍服务领域，积极探索村邮站有效管理使用长效机制，同时，充分发挥农家书屋基层文化阵地作用，把定安的村邮工作打造成为“便民、利民、惠民”的民生工程。

据了解，定安县统筹利用资源，以现有的108间农家书屋为依托和基础，按照村邮站标准升级改造，形成了文化村邮服务站，实现了“农家书屋+村邮站”共建共管模式，在解决农家书屋后续发展问题的同时，有效推动解决村邮站建设“投递最后一公里”问题，为基层群众搭建起一座便民、惠民服务平台，用实际行动践行党的群众路线教育实践活动，满足百姓的精神文化需求，推动地方经济发展。

### 县纪委组织学习相关全会精神

## 运用法治思维 提高执纪能力

■ 叶彦彤 郑凡

近日从县纪委监察局组织召开委局机关全体干部会议，传达学习省委六届七次全会和省纪委六届四次全会的主要精神。会议要求全体干部要全面领会两个会议的精神实质，运用法治思维和法治方式，着力提高监督执纪问责的能力和水平，切实履行好监督责任。

会议指出，委局机关全体干部要把两个会议的精神作为当前的重要学习内容，切实学深学透，把握会议精神实质内涵。要深刻理解在全面深化改革新时期推进依法治国、加强依规治党的重要意义和具体要求，切实把思想和行动统一到中央、中央纪委

和省委、省纪委的决策部署上来。加强对党纪国法基本原则和具体条文的学习，提升法律纪律素养，严格遵守守法、正确执纪执法，进一步增强程序意识，保证实体正义和程序正义的统一，严格执行安全文明办案，切实提高运用法治思维和法治方式推进纪检监察工作的意识和能力。

会议要求，县纪委监察局的委局机关全体干部要坚决贯彻落实全会部署的党风廉政建设和反腐败工作各项任务，要加大“两个责任”贯彻落实力度，加强对责任制落实情况的监督检查，对主体责任和监督责任履行不到位的坚决予以追责。持之以恒地加

强作风建设，保持惩治腐败的高压态势，继续严厉查处、曝光违反中央八项规定精神和省委省政府二十条规定的行为。

会议强调，县纪检监察机关要进一步转变职能，聚焦主业主责；要进一步转变方式，督促各级责任主体充分履行职能作用；要进一步转变作风，培育严谨、务实精神，提升执行力。要进一步加强纪检监察干部队伍的纪律教育和监督约束，严肃查处违纪违法行为，防止“灯下黑”，用铁的纪律打造一支忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍，切实履行相关职能，全心为人民服务。



成立大会举手表决通过《定安县母瑞山革命历史民间研究会章程》。黄荣海 摄

12月28日上午，定安县母瑞山革命历史民间研究会正式成立，这是海南全省十八个市县首个以研究革命历史为中心成立的民间研究会。

定安是一个有着光荣革命斗争传统的地区。近代民族存亡之秋，在这片热土上，涌现出无数可歌可泣的志士仁人。位于定安县南部地区的母瑞山是土地革命战争时期中共琼崖特委创建的中心革命根据地，为琼崖人民坚持武装斗争23年红旗不倒做出了重大的贡献，于1928年、1932年两次成功保留革命火种，被誉为琼崖革命的摇篮。为了更好地挖掘、整理、抢救定安革命史料，成立定安县母瑞山革命历史民间研究会。

据了解，该研究会挂靠定安县史志办，业务上在定安县史志办指导下开展工作，是定安县革命后代及社会有关人士自愿联合组成的学术性的非营利性民间社会组织团体。当天的成立大会上表决通过了《定安县母瑞山革命历史民间研究会章程》，以及理事会理事、会长、副会长、秘书长。

“我们的目的就是进一步挖掘革命斗争史料，宣传革命先辈的事迹，传承革命先辈的传统。”应邀当选为副会长的定安县史志办主任、副研究员崔开勇表示，该研究会的成立将进一步弘扬母瑞山精神，为促进定安各项建设添砖加瓦，下一步工作将尽快编纂出《定安县革命老同志回忆录》一书，发挥资政育人的作用。

## 研究革命历史 弘扬革命精神

定安县母瑞山革命历史民间研究会成立

■ 黄荣海

## 定安多警联动捣毁“地下嗨场”

12月26日，定安县公安局多警联动，捣毁雷鸣镇一涉毒“地下嗨场”。当场抓获吸毒人员11人，缴获毒品9包，疑似神仙水2瓶及吸毒工具一批，切实为“百镇禁毒会战”再度扩大新战果，同时以打促防，不断净化海南国际旅游岛软环境，维护好定安社会治安的良好稳定，确保越来越多的“候鸟”族人群在此安心过

冬。据了解，定安县公安局禁毒大队在工作中发现重要线索，立即联合县公安局巡警大队、雷鸣镇派出所，并于12月26日凌晨2时许，有条不紊、快速出击，一举捣毁设在雷鸣镇羡井村一栋楼房二楼包厢内的涉毒“地下嗨场”。当场抓获涉嫌吸毒人员13名，经对其提取新鲜尿液检验进行

检测，其中11名呈阳性，2名呈阴性。共缴获毒品9包、疑似神仙水2瓶和一大批吸毒工具、4辆小轿车。11人均如实陈述其吸食毒品的违法事实。

截至目前，1人被强制隔离戒毒二年，其余10人员被行政拘留十五日。此案件正在进一步深挖办理中。

(金世奇)

## 黄竹白塘村委会种植莲雾 年收益200多万元

蔡佳桐

12月29日，记者在黄竹镇富硒莲雾标准化栽培技术示范基地看到，200多亩的土地已经整齐的栽上了莲雾种苗，农户们正在进行着施肥管理。

莲雾种植是黄竹白塘村委会的传统农业，但多为农户零散种植。2014年为了调整产业结构，拓宽群众增收增产渠道，该村委会依托省科技厅项目，在奇石村打造富硒莲雾标准化栽培技术示范基地，致力生产优质高效的富硒莲雾。

黄竹镇白塘村党支部第一书记邓世凯告诉记者，奇石村土地肥沃，水资源充足，但是村民都是自家种自家地，比较零散，远远不能满足标准化、规模化生产，所以建设这个莲雾基地，就是为了进一步调整产业结构，促进农民增收增收。

据介绍，基地的莲雾种苗由省农科院引进泰国黑金刚品种优良品种5000株，依托省农科院果树所的技术支持体系，通过“统一规划整地，统一供苗，统一栽培规程，统一打造品

牌，统一销售模式”进行标准化栽培，农户只需要进行日常照料即可。

莲雾种植户陈明吉说：“一株莲雾单产100斤，按现在的市场行情估算，一斤平均7块钱左右，那么一亩地就收益1万多，除去3000块钱成本，那么整村一年就收益200多万元。

邓士凯表示，随着莲雾冠幅的不断增大，莲雾产量逐年递增，一株可达200多市斤，优质高效的富硒莲雾基地，将为本村农民增收打下坚实基础。